

Οι αρχαίοι πύργοι της Σίφνου «επικοινωνούν» ακόμα !!

Σε μια προσπάθεια ανάδειξης του αρχαιολογικού πλούτου της Σίφνου, περισσότεροι από διακόσιοι εθελοντές αναβιώνουν την επικοινωνία των αρχαίων πύργων του νησιού. Την εκδήλωση που περιλαμβάνει και συνδέει 85 σημεία αρχαιολογικού ενδιαφέροντος (πύργους, ακροπόλεις, ιερά), οργανώνουν η Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση Σίφνου σε συνεργασία με τον Πολιτιστικό Σύλλογο Σίφνου και το Δήμο Σίφνου την Κυριακή 31 Μαΐου.

Οι αρχαίοι πύργοι της Σίφνου χτίστηκαν από τον 6ο έως τον 3ο αιώνα π.Χ. και σκοπό είχαν την προστασία των κατοίκων και των μεταλλείων του νησιού που είχαν κάνει τη Σίφνο ένα από τα πλουσιότερα μέρη του αρχαίου κόσμου. Ήταν στρογγυλοί, στις περισσότερες περιπτώσεις διώροφοι και λειτουργούσαν ως παρατηρητήρια που επικοινωνούσαν με τους γειτονικούς ή και μακρινότερους πύργους και ακροπόλεις στέλνοντας και λαμβάνοντας μηνύματα σε περιπτώσεις εχθρικών επιδρομών.

Η προσπάθεια της αναβίωσης της αρχαίας επικοινωνίας ξεκίνησε το 2003 (ως καλωσόρισμα στον τερματισμό στη Σίφνο του Ιστιοπλοϊκού Αγώνα του Ναυταθλητικού Ομίλου Τζιτζιφιών Καλλιθέας) και εξελίχθηκε σε παράδοση που θέλει κάθε Κυριακή της Πεντηκοστής τους εθελοντές να διασκορπίζονται σε πύργους, ακροπόλεις και ιερά σε όλο το νησί και να επικοινωνούν για λίγα λεπτά με κάτοπτρα και σήματα καπνού.

Τα τελευταία χρόνια εκτός από την ετήσια εκδήλωση βρίσκεται σε εξέλιξη μια προσπάθεια καταγραφής, σηματοδότησης και φωτογράφισης των 77 αρχαίων πύργων της Σίφνου με στόχο την ανάδειξη και την προβολή τους.

Την φετινή 13η επικοινωνία θα υποστηρίξει και θα φέρει κοντά σε όσους δεν θα συμμετέχουν ενεργά, ταυτόχρονη ραδιοφωνική και διαδικτυακή μετάδοση από τη Μονή Φυρογείων. Στον ίδιο χώρο θα πραγματοποιείται προβολή video, φωτογραφιών και ζωντανής εικόνας από πύργους. Θα ακολουθήσει μουσική εκδήλωση και κεράσματα.

13η Επικοινωνία Αρχαίων Πύργων & Ακροπόλεων Σίφνου

13th communication of ancient beacon towers & citadels of Sifnos

Κυριακή Sunday 31/5/2015

19:00 "Ανάβουμε" τους πύργους "Lighting" the towers

Διοργάνωση: ΗΚΕΣ